

医师提醒家长:

正视对幼儿的性教育



珠海市妇幼保健院妇科郭海雁主任(正中)正在进行手术。

采写:本报记者 刘联
摄影:本报记者 赵梓

近日,珠海市妇幼保健院妇科便收治了特殊患者,居然是一个不到5岁的女童。

5岁女童懵懂无知

近日,一位年仅4岁9个月的女童被神情紧张的妈妈带着,来到珠海市妇幼保健院看病。妇科郭海雁主任医师耐心接诊询问。小女孩自诉一个月前曾用手指往下

体塞入纸巾,塞入时伴疼痛,后来自己取出。

郭海雁当即将患儿收入住院。“患儿虽自诉已取出物体,但患儿年龄尚小,不善表达,亦无法明确是否完整取出异物,目前

引起持续出血及炎症反应,具体详情需待手术明确。”

郭海雁与家属商量经他们同意后决定在全麻下行宫腔镜检查并取出异物。

医护人员悉心诊治

经积极完善术前检查及准备,在市妇幼保健院妇科及手术室医护人员的悉心诊治及护理下,由郭海雁主刀,为该名患儿顺利完成了手术,术中

宫腔镜下见下体内不规则异物1枚,伴下体粘膜充血及宫颈充血。术中成功取出异物,原来是一枚已咬破的不规则的瓜子壳。

这名患儿手术时间约10分钟,经宫腔镜顺利取出下体内异物。

手术后经医护人员悉心护理,目前该幼儿已痊愈出院。

相关链接

对幼儿性教育宜早不宜迟

郭海雁告诉记者,临床上幼儿往下体塞异物并不少见。幼童的这些举动是因为对身体器官充满好奇,但这些举动危害不小。

郭海雁提醒家长:要做好幼儿性教育科普,宜早不宜迟,要让幼儿知道

男女有别,知道保护自己的私处及隐私,可告知幼儿“私处不得让人随意触碰”,一旦有人触碰,需尽早告知家长;同时要培养幼儿良好的卫生习惯,保持外阴干爽,勤换内裤,不穿开裆裤;家长需每日关注幼儿内裤分泌

物情况,若有血迹或臭味,需与患儿沟通查明原因,并尽快至医院就诊;要加强陪伴和监管,特别是母亲更要用心,平常多与孩子沟通,正确引导孩子的好奇心,帮助孩子健康成长。

(刘联)

抗癌药降价成效显著

新华社北京9月5日电 抗癌药零关税、下调采购价格、医保准入谈判……随着减轻癌症患者经济负担系列举措的稳步推进,抗癌药降价的成效正在逐步显现。

在重庆,截至8月底,已完成83个进口药品挂网价格调整工作,平均价格降幅达到7.38%;在陕西,9月底前将实现49种进口抗癌药降价,其中9月1日降价8个品种,9月5日降价35个品种,9月30日

降价6个品种;在天津,9月起将下调医保报销中14种国家谈判抗癌药品的医保支付标准和采购价格,降幅在3%—7.8%之间,平均降幅4.86%。

今年5月1日起,我国以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药品及有实际进口的中成药进口关税降为零。为进一步减轻癌症患者的经济负担,国家医保局已下调14种前期国家谈判抗癌

药的支付标准和采购价格,并要求9月底前各省级药品集中采购平台都要按照调整后的新价格公开挂网采购。

与此同时,国家医保局已将12家企业的18个品种纳入新一轮抗癌药医保准入专项谈判范围,包括阿昔替尼片、甲磺酸奥希替尼片、尼洛替尼胶囊等。据介绍,新一轮抗癌药医保准入谈判工作预计将在9月底前完成,届时患者负担有望进一步减轻。

警惕反复崴脚殃及踝关节

新华社太原9月5日电 走路不稳、“打软腿”、反复崴脚……医生提示,经常出现要当心是否踝关节出了问题。

山西医科大学第二医院骨科医生任步芳介绍,踝关节扭伤俗称“崴脚”,多数踝扭伤经非手术治疗可恢复,“通过用绷带包扎、支具、矫形器等,加强踝关节保护,稳定腓骨肌腱。”

任步芳说,也有部分急性扭伤因恢复不彻底、方法不正确等,会逐渐变为慢性踝关节不稳。踝关节扭伤后,容易出现韧带病理性松弛、关节运动受损、滑膜炎和撞击、退行性改变,因此要格外注意,防止“旧伤未愈,又添新伤”。

医生提示,踝扭伤或有反复扭伤史者,行走时踝关节外侧有疼痛、肿胀、不稳的人群为重点人群,日常要注意以下几点:一次“崴脚”彻底恢复,尽可能不出现新伤痛。不能认为“不痛就是恢复”,应多巩固一段时间;二是咨询医生后再进行热敷或冷敷,防止错用。

数说40
广东改革开放 1978—2018

森林覆盖率

从1978年的30.2%

提高至2017年的59.08%



中共广东省委宣传部
广东省统计局